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2éme partie A : ANALYSE FONCTIQNNELLE ( voir DR et BT 1-7 On donne ci-dessous la perspective éclatée de I’ensemble .

Complétez en reportant le repére de chaque piéce .

1-1 D'apres les hachures utilisées pour les-pieces 01, 42 et 43,
indiqueg leur famille de matiére en cochant 1a case correspondante :

ACIERS  |ALLIAGES |ALLIAGES
FONTES |DE CUIVRE |LEGERS

=T
AN

Piéce 43

......................

Donnez sa fonction :

.. 7.-0'0(/6;/‘&,‘. .én.//g. .05, &f . 45 ........................

1-5 Indiquez'quel est le procédé utilisé pour assembler les pidces 02 et 05 :

...... _Jaa%«/e_
/1
1-6 Indiquez en cochant la case correspondante, si le détail repéré D '
sur le DT est une :
vue partielle poupé.'l:ocl:aie' 4 | ;iiiterrupﬁ'on de vue /1

/3

TOTAL feuille 2/7

SESSION 2002 EP3.2




08 07 01 41 4374 02
77 ] 777777777
/D
| I\
| .
]
L) 2 ol
1>, 2 T 1 R B ]
Q
7L NN N ///////k
Echelle : 1 :1
04 44 )
B 750
1

08 | 1 |Anneau de fixation
07 | 1 |Joint plat
06 | 1
05| 1 |Fond S 235 45| 1 |Tige 38Cra
04 | 1 |Raccord CuSnl2 |4 |1
03 | 1 feutre 43| 1 |Joint
02| 1 |Tube S 235 42| 1 |Piston AlSi13
01} 1 |Couvercle FGS380 14| 1 S 185 SESSION 2002 EP3.2 2éme partie Page 3 sur 7
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2 - ETANCHEITE: - :
Définissez, en cochant les cases correspondantes dans le tableau ci-dessoys; /3
le type d'étanchéité existant entre les picces suivantes : (voir DT et DR

Etanchéité Etanchéité
Statique Statique
Directe Indirecte

45 /03

= TS
2N
\/

3 - REPERAGE :

Coloriez sur le dessin d’ensemb] de 8/7 :
- en bleu la piéce 45

/9

- enrouge la plece 42

oY cases correspondantes dans les tableaux c1-dessous les mouvements
e nom de la liaison des assemblages suivants :

/3

ols relatifs 01 parrapport 302 | 42 parrapporta 02 | 42 parrapporta 45
des piéces ————»

Nombre de Rotations oj1j2;3}0|1/|2}3}0]1]2]3

Pat

Nombrede Translations | 0 |1 (2 (3 ]0]1({2]|3]10|1|2]3
1< |

Mettre une croix dans la case correspondante

Nom des liaisons
Pivot
Pivot glissant
Giissiére
Encastrement >—<
Hélicoidale
Rotule (sphérique)

5 - FONCTIONNEMENT

..........................

5-1 Le vérin repre e/n?est-l;a/s le effet ou a double effet ?

Justifiez votre éponse :
Lin . & szaccord.. o arride. a Jén o
5-2 Exphquez l’ut1hte du percage repéré P :
P PR 7 S - S
5-3 Donnez le nom et la fonction de la piéce 03 :
..... f///./e,
..... Eifer . cwd. tenm afaf . fz/zc/’ rer
5-4 Donnez le nom et la fonct1 n de la piéce 41 :
Vis...scans.. ot bud, fbud...

...... ;ﬁ/wéx.. a{’ [ﬁczzj A 45;a/42

6 - COTATION
6-1 Indiquez, ci-dessous, en cochant la case correspondante, quel ajustement
choisir pour 1’assemblage des piéces 02 et 42 :

/1

/1

/3

/3

Ajustement avec jeu incertain avec serrage

02 /42

/1

'6-2 Choisissez en cochant la case, parmi les 3 propositions ci-dessous ,
’ajustement de la cote @ 80 : ( voir DT et DR )

H7 p6
- H6 k5
H7 g6

/1

SESSION 2002 - EP3.2 2¢me partie

Page 4 sur 7




2éme partie B: MECANIQUE APPLIQUEE.

1°) CINEMATIQUE :
Objectif: Calculer le temps total de déchargement du

1-1 Phase de levage du plateau :
Temps de levage du plateau : T1 = 35 s

1-1-1 Identifier et caractériser le mouvement du corps de yé

1-1-3 Tracer sur la figure ci-dessous la trajectoire du point F appartenant /1
au corps de vérin 3 / Chassis 2 .

1-1-4 Identifier et caractériser le mouvement de la plateforme 4 / Chassis 2 / 1

............................................................................................................................

1-1-5 Identifier et caractériser la trajectoire du point D appartenant /1
i la plateforme 4 / Chassis 2

......................................................................................................................

1-1-6 Tracer sur la figure ci-dessous la trajectoire du point D appartenant /1
a la plateforme 4 / Chassis 2 .

P

REMARQUE :

Les liaisons, en C entre 3 et 2, en D entre 3’ et 4, et en E entre 4 et 2,
sont des liaisons pivots.

Le vérin 3+3’, étudié dans la partie A analyse fonctionnelle,

se trouve dans le plan médian du véhicule.
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1-2 Phase de descente du véhicule :
Le plateau 4 ayant atteint sa position haute, il est immobilisé . Le chauffeur insta

1-2-4 Le mouvement est considéré comme uniforme ( les phases accélération et déccélération
sont négligées ). Rappel , équation générale du mouvement : x= vt+Xx,
A l’instant t = 0 ( début du descente du véhicule) x, = 0
Pour ce mouvement particulier, écrire I’équation correspondante,

/1

/1

dans le repére (O,x,y)

,:ac..:...oy..»[z.‘. ........................................................................... )

1-2-5 La distance de déchargement étant de 6 m , déterminer le temps T;
de descente du véhicule

/1

=.0 /Zf...::7...2.‘;’.:.5...:.&Z’A....ﬂé&a....?.;..:.éﬁA .....

o N, 7. o w o

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

/1

au véhicule 1/ Chassis 2 + plateau 4 .

1-2-3 Sachantque || Vo | = 0,1 mss , tra aHaure ci-dessous

.........................................................................................................................

1-2-6 Tracer, ci-dessous, pour la descente du véhicule , le graphe des espaces

Echelle de vitesse : 2

/1

par rapport au temps .

e

Vérin 3-3° Plateau 4"

Véhicule 1

e o

Poids du véhicule1: || P, || = 1900 daN
G ; : centre de gravité du véhicule 1
Le vérin 3+3’ se trouve dans le plan médian du véhicule.

! /1

P
-

. i(s)

1-2-7 Le temps de manceuvre du chauffeur ( installation des rampes, suppression des cales.
d’immobilisation , décrochage du cible ...) étant : T, = 2 mn , donner le temps complet
pour effectuer toutes les opérations permettant de décharger le véhicule :

- - [
7} .///;-f-(;;«i-/S

35 4 204+ &0 /1

1y

- 2454

Y6 c1/24)
X /fmc 7": 3my 354
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(Plan ou se trouve le vérin 3+3°)

Objectif: vérification de la pression dans le vérin .
Le véhicule étant en équilibre , dans la position page 5/7

2-1 Isoler I’ensemble plateau 4 + véhicule 1

2-1-1 Compléter le graphe d’isolement

ci-contre
/1
1+4
2-1-2 Compléter le tableau bilan T
des forces extérieures agissaift sur eme
._’ . . ‘ .
F ext /ﬁ'nt d%,\u& Wuon Sens I (daN)
— -
P e 4 ( G;V.‘ v l $ L8580
\9 /D 1400
\_ > C /
-3 4 Ne pas Ne pas Ne pas
\ compléter compléter compléter
—_— —
figure ci-dessous les forces P 14 etD 3y

Poids de I’ensemble 1+4 :

1cm< 500 daN

—
I P 4

G 144 : Centre de gravité de I’ensemble ‘E+4

| |= 2500 daN

/1

/1

2-2 Isoler le vérin3 + 3’
son poids est négligé

2-2-1 Complétér le graphe d’isolement /1
ci-contre :

2-2-2 D’apreés le principe des actions mutuelles
de contact,
définir Paction D 4;: et compléter le
tableau bilan ci-dessous. :

F ext Point d‘applic. Droite d*action Sens L. (daN)
D o)) /D / A4 00
i (o
pe—— ¥
L2/3 Y Ne pas’ Ne pas Ne pas
compléter compléter compléter
—_—
2-2-3 Tracer Paction D 43 sur le dessin ci-contre : / ]
Echelle de force : 1cm% 500 daN
— '4’
-‘Dé/.i D
34
. ' /1
2-3 Hydraulique
2-3-1 Chercher surle DT le diamétre du piston sur lequel s’applique
la pression de Phuile dans le vérin :
................. BBO......o.
2-3-2 Calculer la pression p,en Mpa ( 1Mpa = IN/mm’ ) dans le vérin
—
(onrappelle p= I g I ets= T R?)
A4c0
........ P L =... (—4- - oz.....—t dz-X-'m......................................................... /1
.................... A 40)

eletelesetnte et e e ete e e

o
[OSSAXRNSS
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